



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN 37-0038/

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2025年7月

农历乙巳年六月廿七

21

星期一



推动枣庄APP



枣庄快报微信

网址：http://www.incm.cn 邮箱：zrbxbw@126.com 新闻热线：13455056846

天气预报：21日夜间到22日白天，阴间部有雷雨或阵雨，东南风(3~4)级，气温(26~36)℃。(枣庄市气象台7月20日17时发布)

第14466期 今日四版

## 习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

### 李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日，国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中毛建交60年来，无论国际形势如何变化，双方始终相互尊重、平等相待，树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来，中毛关系健康稳定发展，政治互信日益巩固，各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛

北京峰会期间，我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识，共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系，开启了中毛关系新篇章。我高度重视中毛关系发展，愿同加兹瓦尼总统一道努力，以建交60周年为新起点，赓续传统友谊，深化互信和合作，共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来，更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示，60年来，毛里塔尼亚

和中国建立了牢固的友谊，在各层级密切合作，在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间，我同习近平主席共同宣布将堪称典范的毛中关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照，将造福友好的两国人民，有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日，国务院总理李强同毛里塔尼亚

总理艾贾伊互致贺电。李强表示，中方愿同毛方携手努力，以中毛两国建交60周年为契机，全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识，不断丰富中毛战略合作伙伴关系内涵。

艾贾伊表示，毛方恪守一个中国原则，愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下，同中方加强毛中战略合作伙伴关系，服务两国发展。

## 省委常委会召开扩大会议

张宏伟 崔军 张兵 邵士官 张国洲 在枣庄分会场收看会议实况

本报讯 7月19日，省委常委会召开扩大会议，分析上半年经济运行形势，研究部署下半年经济工作。市委书记张宏伟，市委副书记、市长崔军，市政协主席张兵，市人大常委会主任邵士官，市委副书记、政法委书记张国洲，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员等在枣庄分会场收听收看会议实况。

会议听取省政府党组关于经济社会发展形势的汇报，省发展改革委、省统计局、烟台、济宁、临沂、滨州沾化区、商河县、聊城经济技术开发区作了发言。会议指出，今年以来，我省经济运行保持稳健向好、进中提质的良好态势，顺利实现“双过半”。要咬定目标不放松，进一步发挥优势、补齐短板、深挖潜力、改革创新，全力推动经济平稳健康发展。要在提升工业经济质效上再加力，稳住承压行业，巩固高增长行业，培育壮大新兴产业，未来产业。要在补齐服务业短板上加力，稳定重点行业，推进重点项目，加速骨干企业成长。要在推进项目投资上加力，拓宽投融资渠道，滚动持续推进项目建设。要在挖掘消费潜能上加力，稳妥有序推进消费品以旧换新，促进房地产市场平稳健康发展，放大“文旅+”消费带动效应，培育消费新业态新场景。要在稳住外贸外资上加力，深化多元化市场开拓，抢抓机遇扩大传统市场出口，切实稳住大宗商品进口，更大力度招商引资。要在守牢安全底线上加力，全力抓好重点领域风险防范化解。要强化统筹协调，凝聚合力，不断增强各项工作系统性协同性针对性。(记者 崔果果)

## 强工兴产 转型突围

## 滕州4个项目入选省新型储能入库项目名单

本报滕州讯 近日，省能源局公布了《关于2025年度新型储能入库项目的公示》名单，全省共有96个储能项目被列入2025年度新型储能入库项目，其中滕州市共有4个储能项目成功入选。

4个储能项目中，滕州金坡200MW/400MWh储能电站项目、西岗镇100MW/200MWh独立储能电站项目、西岗镇200MW/400MWh储能电站项目(一期100MW/200MWh)三个项目为锂电池储能调峰项目，西岗镇115MW/100MWh独立储能调峰电站为调频储能项目。

近年来，滕州市深度融入国家“双碳”战略布局，聚焦新型储能产业赛道精准发力，打造出具有示范效应的储能产业

集群发展样板，构建起了龙头企业牵引、创新平台支撑、应用场景驱动的产业生态体系，展现出项目推进快、产业集聚度高、发展质效优的强劲态势。

该市创新出台了《光伏发电和新型储能电站项目管理办法》，从项目布局、开发标准、审批流程等项目引建各个流程进行明确规范，倒逼项目“优中选优”，有效防范无序开发、低效重复建设等风险，推动全市储能项目形成“科学布局、梯次开发、高效运营”的集约化发展格局，为县域新型电力系统建设提供了制度创新样本。充分发挥资源禀赋和区位优势，创新实行“谋划-储备-开工-投产-达产”梯次推进模式，推动储能产业科学布局与接续发展有机衔

接。当前，该市储能装机量突破232MW，华电新源101MW/202MWh调峰示范项目年充放电超500次，中星九州300MW/600MWh(一期100MW/200MWh)建成投产，显著提升域内新能源消纳能力；国源时代100MW/200MWh、辰旭200MW/400MWh、中星九州300MW/600MWh(二期200MW/400MWh)等大型储能项目加速建设，建成后滕州市源侧、网侧储能装机总规模将超700MW/1.4GWh。

该市依托采煤沉陷区综合治理契机，科学规划光、储、充、调一体化示范区，构建“源网荷储”深度耦合的智慧能源系统。通过采煤沉陷区土地集约利用与新能源开发有机融合，形成“光伏矩阵+多元

储能+智能充电+柔性调控”的新型能源生态，预计至2025年清洁能源装机将突破1.7GW，为鲁南经济圈能源结构转型提供可复制的“矿区生态修复+多能协同开发”示范样板。针对政策激励不足与投资回报周期长等痛点，该市通过实施储能容量租赁补贴、峰谷价差套利扶持等政策工具包，重点推动工业园区微电网、分布式储能等多种应用场景落地，有效激发了市场活力和投资热情。目前，该市在建、拟建的用户侧储能项目装机容量突破200MW，带动社会资本投资逾10亿元，打造出“政府定规则、市场配资源、企业获收益”的储能商业化运营生态圈。(记者 刘振江 通讯员 田璐)

## 一镇一策 因村制宜 山亭高质量构建基层乡村卫生健康服务体系

山亭讯 “大娘，血糖确实偏高，您得按时吃药，少吃馒头，少喝大米汤。”水泉镇棠棣峪村的乡村医生连政开始为前来问诊的村民测量血糖，边叮嘱问诊的村民，边把数值记进记录本上。

今年23岁的连政，毕业于山东协和学院临床医学专业，去年通过招考实现了回家乡、服务乡亲的“医疗梦”。连政，仅是山亭区乡医人才引进的一个缩影。

据悉，棠棣峪村卫生室是去年4月份启动建设的样板村卫生室，建筑面积约170平方米，覆盖棠棣峪、郑庄、张山头等3个行政村，服务人口3000余人。

去年以来，山亭区坚持“一镇一策、因村制宜”的原则，先后规划建设样板村卫生室60家，并且规范设置诊断室、治疗室、观察室、药房、康复室、健康教育和公共卫生室、检查检验室等，村卫生室内还配备有心电图机、全科诊断仪、康复治疗设备等相关医疗设备。同时配备数字监控、烟雾报警器、紫外线消毒灯、应急照明等安全设施，通过严格执行基本药物制度，实行药品零差价销售，药品种类可满足群众不同就诊需求。

与此同时，山亭区各镇街根据实际情况优化调配现有乡医人员，每个样板村卫生室配备2名以上乡村医生，其中1名执业(助理)医师或乡村全科执业助理医师、1名能够提供中医药服务的乡村医生，能够识别和初步诊治40余种常见病、多发病。为进一步优化乡村医生队伍，山亭区通过乡医人才引进，实施大学生乡村医生专项计划，先后引进5名大学生进入乡村医生队伍，为基层乡医队伍优化了人员配置，输入了新鲜力量。

山亭区综合考虑村庄分布、区位优势、基础条件、群众需求、服务现状、示范效果等因素，不断建立健全基本医疗服务、家庭医生签约服务、基本公共卫生服务、城乡居民基本医疗保险、远程医疗、远程培训等信息系统，优化提升基层医疗服务能力，构建起以镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)为龙头、村卫生室为网底的基层乡村卫生健康服务体系。(宋伟 王雷 褚孝敬)

## 市交通运输局 “三步实招”筑防线 严阵以待度汛期

本报讯 当前即将进入主汛期，为全力筑牢汛期安全防线，市交通运输局牢固树立“人民至上、生命至上”理念，排查并消除各类安全隐患，全力以赴做好交通领域防汛保安保畅工作。

压实责任，超前开展预防工作部署。交通运输局组织召开专题会议，总结超特大事故经验教训，分析短板和不足，研究整改推进措施。先后印发《枣庄市交通运输局关于做好2025年全市交通运输系统防汛准备工作的通知》《全市交通运输领域安全隐患排查整治行动方案》等文件，将防汛工作清单化、安全生产责任具体化。成立风险隐患排查整治行动工作专班，围绕公路运营、工程建设、应急处置等重点领域，针对5类风险隐患和14个专项治理行动重点任务开展汛期暑期排查整治。

聚焦重点，全面开展隐患排查整治。6月份以来，全市交通部门累计排查运输企业1780家次，国省道路680公里，内河航道43公里。截至目前，共计排查隐患2087处，按照“一点一策”原则，能立行立改的坚决整改到位，短期难以根治的，加强巡查监测，完善警示标志，做到状态可控，目前发现的隐患已全部完成整改。

研判形势，确保实现动态监测预警。他们建立健全防汛联动工作机制，与气象、自然资源等部门保持紧密沟通对接，密切关注气象信息，科学研判分析灾情后果，及时多渠道发布预警信息。强化应急值班值守，严格落实24小时值班制度和领导干部带班制度，规范、有序、高效做好应急救援、处置、信息报送等工作。截至目前，全市共储备挖掘机、装载机、装载机、装载机设备30台套，编织袋9000余条，应急运输车辆190余辆，应急队伍307人，防汛应急物资储备充足，随时能够提供应急所需，确保交通各领域平稳度汛。(记者 任翔)

## 燃动山东 榴花绽放

## 女足：拼搏精神燃爆赛场

1:1 山东体彩与上海农商银行握手言和

本报讯 7月19日，山东体彩女足与上海农商银行女足在枣庄体育中心8133名观众的欢呼声中展开激烈角逐，经过90分钟的激烈鏖战，双方最终以1比1握手言和，用汗水与拼搏为球迷献上一场充满力量的女足盛宴。

上半场的角逐中，双方你来我往攻势不断，山东队球员们配合默契，多次尝试突出重围创造射门机会，展现出强烈的求胜欲望。上海农商银行女足也不甘示弱，防守稳健，伺机发动快速反击，双方攻防节奏明快，让现场观众目不暇给。尽管双方拼尽全力，上半场仍以0比0的比分进入休整。

下半场易地再战，球员们带着更火热的斗志重返赛场。第63分钟，山东体彩女足3号球员杨曼抓住机会一记头球打破僵局，进球瞬间全场观众起立欢呼，鼓点与呐喊声汇成欢乐的海洋。落后的上海农商银行女足随即加强攻势，球员们加大跑动范围，攻防转换节奏明显加快。第85分钟，上海女足10号球员肖裕仪挺身而出扳平比分，赛场气氛被推向新的高潮。比赛最后阶段，双方体能消耗巨大，但没有人放慢脚步。球员们带伤坚持奔跑，每一次抢断、每一次传球都凝聚



着不服输的韧劲。场边教练嘶吼着指挥战术，替补球员们站着加油鼓劲，观众的助威声浪从未停歇。当裁判员吹响终场哨，球员们相互搀扶着走向

中场握手，脸上虽带着疲惫，眼神中却闪烁着光芒。这场平局没有失败者，双方球员以不知疲倦地奔跑和奋不顾身地拼抢，完

美诠释了女足精神的内核。正如现场一位老球迷所说：“比分之外，这份永不言弃的拼搏更让人动容。”(记者 王正 实习生 田家昊 摄影报道)

## 优化营商环境在行动

## 从“全覆盖”迈向“高效能”

——市中区“1530政务服务圈”让企业群众办事更高效

本报记者 王兆虎 通讯员 王冯

今年以来，市中区行政审批局创新构建“1+11+N”政务服务网点体系，全力打造“全域智办、即时即办、就近可办”的“1530(以主城区为服务核心，构建15分钟可达的政务服务体系，在乡村建立30分钟可达的便民网络)政务服务圈”，推动政务服务从资源整合向效能跃升转变，群众满意率达到100%，高频事项“半日结”“即时办”，显著提升了企业群众的获得感和满意度。

### 建强基础阵地 服务网络全域覆盖

该局以标准化、智能化夯实服务根基，先后完成11个镇街便民服务中心、170个村居服务站升级改造，集成涉农事项、残疾

人服务、阅读等多功能。上线智慧政务服务地图，集成195个网点信息，实现“一键导航、掌上预约”。布设13台自助终端于镇街、银行等场所，社保查询、证照打印等高频事项实现“自助办、随时办”。动态梳理92项镇级高频事项清单，编制《指导目录》，服务边界更清晰。

### 服务向一线延伸 精准赋能产业发展

该局秉持“企事有解”理念，将60余项政务服务延伸至商圈、楼宇、产业园区，提供精准增值服务。聚焦特色产业：设立二手车出口“一件事”服务中心，审批效率提升80%，最快4小时通关；抢抓全国废旧物资循环利用体系建设机遇，推出闲置品循

环经济“一件事”，助力园区招引企业56家，实现网络零售额25亿元，位居全国前三。深耕商圈楼宇：在吾悦广场、未来易购等5大商圈设立一站式服务中心，集成个体户注册、政策咨询、法律援助等，联动多个部门规范经营秩序。服务重点项目：在淮海智谷、泰和水处理园区设立企业服务站，构建覆盖企业全生命周期的“一站式”管家代办，已为55个重点项目服务160余次，办结手续70件，加速项目落地开工。

### 机制创新提效能 服务跑出“加速度”

该局以创新机制驱动服务质效持续提升，构建三级联动矩阵，以区级帮办区为枢纽，联动9个专业部门、11个镇街、7

个社会网点，88人“润心办”团队提供全域服务，其“区级引领+专业支撑+镇街协同”模式入选2025年山东省“政务综合体”转型经验并全省推广。健全制度体系，制定政务服务标准化方案、应急预案等规范，完善考核与应急响应。闭环管理诉求，依托12345热线和“两枣”企业诉求平台，构建“收集转办—整改反馈”闭环，以监督倒逼优化。目前，全区政务服务平均办理时长缩短65%，即办件占比70%。

从“物理整合”到“效能跃升”，市中区“1530政务服务圈”有效破解了服务企业群众的“最后一公里”难题，是深化“放管服”改革、优化营商环境的生动实践，为区域高质量发展注入了新动能。